

布林肯九赴中东斡旋 加沙离停火有多远？

美国国务卿布林肯18日抵达以色列，未来几天会在中东开展密集外交斡旋，弥合巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）和以色列关于加沙停火的分歧，希望促成停火协议。

然而，以色列和哈马斯互指对方阻碍达成停火协议，美国总统拜登仍表示停火依然可能，希望能在本周达成协议。巧合的是，拜登所属民主党本周召开全国代表大会，提名总统候选人。反战示威已给大会蒙上阴影，分析人士说，拜登政府急需通过“调停”加沙战事，为民主党在选举中加分。

布林肯九访中东

这是布林肯去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来第九次赴中东斡旋。一名随行高级别官员说，布林肯在停火谈判的“关键时刻”抵达中东。

据《纽约时报》报道，当前中东局势紧张，地区冲突扩大的风险迫在眉睫。拜登说，他这次之所以派布林肯访问中东，一方面是要继续开展密集外交斡旋以促成停火协议，另一方面是要“强调全面停火和释放被扣押人员的协议达成在望，中东地区各方不得采取行动破坏这一进程”。

加沙停火谈判15日在卡塔尔首都多哈重启，16日结束，与会者包括以色列、卡塔尔、美国和埃及官员，哈马斯缺席。随后，美国谈判代表向哈马斯和以色列提出新的停火计划，旨在弥合分歧。



8月17日，在加沙地带中部扎韦达地区，人们在遭以军轰炸后的建筑废墟上开展搜救。

新华社发

白宫说，停火谈判高级别代表希望本周能在埃及首都开罗再次聚首，最终敲定协议。埃及消息人士说，下一轮谈判时间暂定在本月21日。

布林肯定于19日同以色列总理内塔尼亚胡等以色列高层人物见面，20日前往埃及。

多名外交人员说，停火谈判主要卡在以色列坚持在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”保持军事存在，同时要求设立检查站对寻求返回加沙北部的巴勒

坦人实施检查。

本周能有突破？

布林肯抵达特拉维夫前不久，内塔尼亚胡在内阁会议上说，停火谈判“非常复杂”，“我们是在谈判，而不是在一再地让步”，以色列“在有些事情上可以有回旋余地，但对有些事情不能”，他会严守他认为对以色列安全至关重要的原则。

按照内塔尼亚胡的说法，哈马斯“依然顽固”，应当施压哈马斯，而非以色列政府。

乌军袭击库尔斯克州又一座关键桥梁

俄否认双方就停止袭击能源设施谈判

乌克兰空军司令尼古拉·奥列修克18日说，乌军袭击了俄罗斯库尔斯克州又一座关键桥梁，俄军后勤补给能力受限。同一天，俄罗斯外交部否认俄乌双方就停止袭击能源设施举行间接谈判。

奥列修克18日在社交媒体“电报”写道：“库尔斯克方向。又减一座桥！乌克兰继续发动精准空袭遏制敌人的后勤补给能力。这严重影响了敌军行动。”奥列修克还分享了一段视频，画面显示爆炸过后大桥上方腾起烟雾，桥体部分断裂。

奥列修克没有提供更多细节，暂时无法确认大桥何时遇袭。法新社报道，一些俄罗斯军事博主分享了多幅大桥受损照片，似乎显示同一座桥遇袭，日期标注为17日。

乌军15日说，乌军摧毁了库尔斯克州格卢什科沃镇一座大桥。俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃16日证实，库尔斯克州谢伊姆河上一座大桥遭乌军袭击，桥梁被完全摧毁。

自乌军8月6日突袭库尔斯克州，乌方称已控制超过80个居民点，控制超过1150平方公里土地。俄方官员告诉法新社，8月6日以来，已有超过12万俄罗斯人撤离。

塔斯社以俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿普季·阿劳季诺夫为消息源报道，大量乌克兰军方人员在库尔斯克方向被打死，局势已得到控制。

在乌军深入库尔斯克州同时，俄军拿下乌方重要物流枢纽波克罗斯克市附近一座村庄。最近数月，俄军一直

朝波克罗斯克推进，先后控制波克罗斯克附近多个村庄。

据美国《华盛顿邮报》17日报道，俄罗斯和乌克兰原定本月派出代表团前往卡塔尔就停止互相袭击能源基础设施谈判。双方如达成一致，相当于部分停火，但谈判进程因乌方突袭库尔斯克州而“脱轨”。

针对《华盛顿邮报》的报道，扎哈罗娃18日予以否认。她说，“没有人突然中断任何事，因为没什么可中断的”，俄方没有与乌方就“民用关键基础设施安全”开展直接或间接谈判。

《华盛顿邮报》援引乌总统办公室说法报道，在卡塔尔首都多哈举行的谈判受中东局势推迟，可能改为本月22日以视频会议形式举行。路透社称，乌方暂未对相关报道作出回应。 据新华社

俄外长说美国授意炸毁“北溪”管道

据新华社莫斯科8月19日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫19日表示，对“北溪”天然气管道的袭击显然得到了美国授意，肇事者不可能在没有美国帮助的情况下炸毁管道。

拉夫罗夫当天在接受俄罗斯《消息报》采访时说，即使如德国媒体提到的那样，一些乌克兰人以某种方式参与了此事，但他们“很明显”不可能独立完成。拉夫罗夫强调，德国必须回答有关“北溪”天然气管道爆炸事件的所有问题。俄罗斯将坚持进行透明的国际调查。

俄外交部官员奥列格·佳普金19日对媒体说，俄方已正式向德国提出对“北溪”天然气管道爆炸事件进行调查

的要求。

佳普金对媒体说，德方将一名乌克兰公民作为在波罗的海实施恐怖主义行为的嫌疑人列入通缉名单。鉴于德国媒体长期散播肇事者与任何国家无关的观点，这可能导致“北溪”爆炸案在没有确定真正幕后指使的情况下而结案。俄罗斯不能容忍这种情况的发生。

德国媒体19日援引德国外交部发言人的消息报道，德国正在与俄方联系，因对爆炸事件的调查仍在进行中，暂时无法报告相关结果，但在不影响调查的情况下，德国可以与俄罗斯进行信息交换。

美国《华尔街日报》14日刊文说，由

6名乌克兰现役军人和商人组成的团伙租用游艇和深潜设备等在2022年9月实施了对“北溪”天然气管道的破坏，以报复俄罗斯在当年2月对乌发动特别军事行动。对《华尔街日报》上述报道，俄方认为美国试图把“北溪”爆炸事件的全部责任转嫁给乌克兰。

2022年9月26日，连通俄罗斯和德国以及其他欧洲国家的波罗的海海底输气管道“北溪-1”和“北溪-2”在丹麦、瑞典附近海域发生剧烈水下爆炸，大量天然气泄漏。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，共有4个泄漏点，疑遭人为破坏。事发后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与。

哈马斯18日再次谴责内塔尼亚胡阻碍加沙停火协议达成。哈马斯说，美国新提出的停火计划是在“回应内塔尼亚胡提出的条件”，尤其是他拒绝永久停火并从加沙地带全面撤军。

哈马斯上周全程缺席在多哈重启的停火谈判，在谈判前呼吁各方致力于切实执行此前多轮谈判中已达成的协议，而不是一味举行更多谈判。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里17日在一份声明中直言：“说我们接近达成协议是一种幻想。”

拜登18日说，加沙停火“依然可能”，美国“不会放弃”。

美国的政治算计

《纽约时报》评价，在多哈重启的加沙停火谈判没有取得任何重大突破。

以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔说，美国深知以色列和哈马斯之间的分歧难以弥合，但鉴于当前美国总统选举临近，拜登政府迫切需要通过扮演“调停者”角色，为民主党赢得更多政治加分。

拜登所属的民主党定于19日至22日在芝加哥举行全国代表大会。美国媒体称，数千乃至上万计抗议者预计将涌入这座城市，抗议拜登-哈里斯政府支持以色列在加沙地带推进军事行动。

据美国阿克西奥斯新闻网网站报道，一些出席大会的民主党人担心他们受到抗议者围堵，国会安全官员甚至建议他们订酒店房间时不要用真名。 据新华社

美民主党全国代表大会19日开幕 特朗普称大会已被操控

美国民主党全国代表大会定于19日至22日在伊利诺伊州芝加哥市举行。已锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯预计将在22日晚正式接受民主党总统候选人提名，并发表题为“为了我们的未来”的演讲，阐述其政治主张。

依照日程安排，包括美国总统拜登、前总统奥巴马和克林顿等在内的民主党多名重量级人物将发表公开演讲，其中拜登的演讲安排在19日晚上黄金时段。

作为哈里斯的竞选搭档，明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹将于21日晚正式接受民主党副总统候选人的提名，向美国民众介绍自己。

除了民主党的日程之外，预计还将有成千上万的活动人士汇聚芝加哥，就堕胎权利、经济不公和加沙局势发声。也有部分反战的民主党代表和组织呼吁美国停止对以色列军售。

对于民主党这次大会，美国前总统、共和党总统候选人特朗普日前在一场竞选活动上称其为“一次被操控的大会”。为了与民主党“打对台”，特朗普将联手共和党副总统候选人、俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯，在宾夕法尼亚州、密歇根州、威斯康星州、北卡罗来纳州、亚利桑那州和佐治亚州等地开展竞选活动。

但美国民主党这次大会或遇挺巴反战浪潮。据路透社报道，约1000名支持巴勒斯坦的民众18日晚在芝加哥市中心游行，呼喊“关停民主党大会”的口号。大会19日开幕当天，预计来自不同组织的约万名示威者将在会场外抗议美国政府的巴以政策。抗议活动组织者预计，届时可能多至10万人到场。

另据美国广播公司报道，牵头举行抗议活动的“在民主党大会期间游行”组织还打算于20日举行仪式，悼念在本轮巴以冲突中丧生人员。 据新华社